

社区居民有了“公共客厅”

我市首个社区交流中心在海曙亮相

本报讯(记者陈朝霞 通讯员唐慧萍 虞默之)“今天客人多,家里坐不下,正好可以在这里歇歇脚。”昨天上午,我市首个社区交流中心在海曙白云街道云丰社区君澜上府揭牌,家里请客的居民王先生成了中心的第一位“客户”。

记者在现场看到,近150平方米的云丰社区交流中心内,原木家居搭配棉麻质地布艺沙发,空间布局温馨雅致。“十九大报告提出要‘加强和创新社会治理’,中心的设立是街道借鉴国外邻里中心的经验,探索基层社会治理的一次创新之举。”白云街道办事处相关负责人告诉记者,从去年年末提出构想到落地实施,由社区党员骨干、居民组成的顾问团先后召开30余次议事会,并入户走访听取居民意见110余条,采纳率达76.8%。

目前中心设立了由7名社区志愿者组成的“管家”团队,实行轮岗值班制,每天有人在岗;同时有11名律师、医生、教师等专业志愿者加盟,负责开展专题活动;有40名各有特长的居民自愿每个季

度1次至4次到中心与居民分享才艺。

据介绍,中心“天天有互动、周周有课程、月月有活动”。目前,中心开展儿童绘本、彩泥制作、烘焙面包、英语沙龙、手工刺绣等兴趣沙龙活动,每月设置如春节元宵系列、迎春绘画等主题活动。此外,中心还设有交换墙,引入书籍、儿童玩具等物件交换形式,吸引更多的年轻居民关注。“社区2800多户居民多了一个交流沟通的公共空间,社区

凝聚力必将得到进一步提升。”云丰社区党委书记王国萍说。

“街道今年计划依托各社区原有资源,推出云乐社区‘助残’主题、牡丹社区‘公益’主题、安丰社区‘自治’主题、白云庄社区‘居家养老’主题、联南社区‘花园式养老’主题5个以居民实际需要为导向、各具特色的社区交流中心。”白云街道该负责人表示,希望社区交流中心成为社会组织的起航之地、社区居民的公共客厅、区域单位的同心家园。

今年鄞州有一大波惠民教育举措出台 蓝青小学扩招至6个班 10余所校园新(扩)建工程加快推进

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)昨天记者从鄞州教育行政会上获悉,今年蓝青小学招生将从4个班扩大到6个班,这是该区着力教育惠民的一项举措。今年,该区将新建一大批学校,并启动薄弱校园改造;并将作业作息管理纳入对区校长的考核。

提升优质教育资源是教育惠民的内容之一。蓝青小学招生将从4个班扩大到6个班,并以鄞州区适龄儿童为主,辐射其他区域。

一大批学校将在今年开建和筹备:推进董山小学南校区、潘火实验中学、蓝青小学、首南小学等在建工程,确保工程进度;加快钟公庙第二初级中学、中河初中、长丰区块小学以及东部新城两地块学校等工程前期准备;推进钟公庙中学、金家漕小学、惠风书院、甲南小学、宋诏桥中学的扩建工程。其中,惠风书院和宋诏桥中学将各新建一幢教学楼。同时,做好薄弱校园改造:结合布局规划调整,抓好外

来务工人员子女学校、低端民办幼儿园、农村小规模学校的升级改造,逐步关闭一批6班规模以下、办学条件较差的低端民办园。剥离成校举办的外来务工人员子女学校,规范外来务工人员子女学校办学。

兴建学校和学校食堂改建是今年鄞州区人代会上代表关注的热门民生实事之一。今年,该区将继续推进食堂原辅材料统一配送、校园自动售货机、课桌椅升级、照明改造等民生工程。重点推进老城区13个校区的食堂改造升级工程,通过新建、改建、扩建等手段,争取3年内全部改造完毕,让孩子吃上热饭菜。

镇安小学的“四点钟学校”和中海实验小学开放阅览室等做法深受社会好评。今年该区将在充分调研的基础上,出台相应政策,“多条腿走路”,破解小学放学后学生管理问题。

为了让孩子有较为充足的睡眠和早餐时间,今年鄞州区将把落实作业作息管理与校长、学校绩效考核挂钩。

本周甬城回暖明显

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)新一周,甬城在阳光中开场。本周甬城晴雨交替,但白天气温上升明显,最高温直逼“二字头”。

冬春交替之时,晴雨转换频繁,相比2月下旬的晴雨相间,预计3月初降水将更加频繁,届时阴雨天成为天气舞台上的主角。根据中央气象台预报,未来10天,影响我国的冷空气活动频繁,中东部地区气温多波动,其中2月28日至3月1日、3月2日起分别有两股较强冷空气自西向东影响我国。南方持续多阴雨天气,江南、华南累计降水量有20毫米至40毫米。

根据预报,今天多云到晴;27日起雨水增多,其中27日夜里有降水过程,其余时段多云为主;最低气温今天2℃至3℃,明天起升至5℃至8℃;最高气温14℃至18℃,3月4日起有所下降。



梅山舞狮闹元宵

昨天,鄞州福明街道波波城社区举行“看非遗闹元宵”活动,他们请来北仑梅山舞狮表演团队为社区居民展示梅山舞狮的魅力。梅山舞狮属南派舞狮,观赏性很强,被列入宁波市非物质文化遗产名录。(丁安 刘亚光 摄)

可直接在辖区卫生院治疗配药 象山全面推行社区严重精神障碍患者一站式医疗服务

本报讯(记者沈孙晖 通讯员史明明 张凤军)从今年开始,象山县第三人民医院精神科主治医师将达平每周要到丹东街道文旦社区医疗服务站坐诊,为该社区精神障碍患者治疗。

据悉,象山从1月1日起,全面推行社区严重精神障碍患者一站式医疗服务。全县17个乡镇卫生院开通了精神病特殊病种就诊配药功能,象山户籍、持残疾证(精神残疾)并被纳入社区管理的(精神障碍)患者,可在辖区卫生院直接刷就诊卡治疗、配药,原来分三块报销的医保、门诊救治和残联专项救助均可即时报销,为

患者及家属免去了跑医院拿药、到残联等部门报销药费的麻烦。同时,县第三人民医院作为精神专科指导机构,派出17名专业医生,定期到指定卫生院进行坐诊和药物调整的专业指导。

象山县卫生计生局相关负责人表示,一站式医疗服务的全面推行,不但为精神障碍患者打造了一条省时省力省钱的“绿色通道”,更大提高了患者对服药的依从性和治疗率,减少了精神病人肇事肇祸情况的发生。截至目前,该县已有1300余名严重精神障碍患者享受到一站式医疗服务带来的便利。

【**紧接第1版①**】推进监察对象全面覆盖,授予派驻纪检监察机构部分监察职能,实现监察职能横向拓展,扎实开展制度建设“废改立”专项行动,优化再造工作流程,建立纪检、监察两项职责同步推进、相互协调、同司法机关衔接、相互制衡的工作机制。

规范使用监察措施,用留置取代“两规”,推进留置场所标准化建设,市县两级监委立案调查涉嫌犯罪人员51人,对15人采取留置措施,办结的案件中被留置的主要监察对象100%移送起诉。强化自我监督和约束,市纪委监委机关实行执纪监督和审查调查部门分设,明确审查调查部门不固定联系单位和地区,实行“一事一交办”“一案一授权”。

打铁必须自身硬。在推进监察体制改革的过程中,全面加强换届后的纪委监委领导班子建设,出台加强自身建设意见和市纪委常委会会议规则。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,加强机关党建,推动机关管党治党政治责任落到实处。优化干部队伍结构,加强干部教育培训,完善考核激励机制。强化内部监督管理,开展纪检监察干部个人重大事项报告抽查,建立健全纪检监察干部问题线索管理处置等制度。全年处置反映纪检监察干部问题线索62件,谈话函询40人,教育提醒14人。

一年来,监察体制改革有效提升了我市党风廉政建设和反腐败工作的法治化、科学化、规范化水平。

风,严肃整治庸懒散慢、为官不为等形式主义、官僚主义问题。市委制定了《机关工作人员作风问责办法》,开展了“打通中梗阻、提升执行力”专项行动,紧盯老问题、关注新动向,重申纪律要求,加大查处力度。

据统计,2017年全市组织开展明察暗访6564次,发现并查处问题2404个,其中查处违反中央八项规定精神问题93起,处理140人,党纪政务处分88人,同比分别增长86%、164%和144%。加大对违反中央八项规定精神问题的通报曝光力度,全市下发通报28批次,在市级媒体曝光30人次,持续释放越往后越严的强烈信号。

新风一开,万木春来。全市党风、政风和社会风气为之一新,党心民心进一步凝聚,形成了推动改革发展的强大正能量。

零容忍 巩固反腐败压倒性态势

“擅自延长在国(境)外期限或者擅自变更路线,违规公款报销或由管理服务对象支付因私出国(境)费用……”

出国前夕,市口岸打私办副书记、副主任陈利珍收到一封提醒告知书,提醒其因私出国应注意的廉政风险。

“这样的风险提醒很有必要,既有具体风险点和身边反面案例,更有防范措施和纪律规定,体现了挺纪在前的严格要求,也是组织对我们的关心厚爱,让我们心里更踏实。”陈利珍感慨。

运用监督执纪“四种形态”,实现由“惩治极少数”向“管住大多数”的拓展,是我市深入推进从严治党,巩固反腐败压倒性态势的一个重要方面。

过去的一年,我市各级纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”,坚持挺纪在前,建立领导干部廉政风险主动干预机制,突出转任提拔、婚嫁嫁娶等15个重要节点,及时开展针对性的提醒教育。建立领导干部廉政档案数据库,实行一人一档、动态管理。建立健全问题线索集中管理、集体研判、分类处置机制,全市处置问题线索2906件,同比上升50%,转隶时市检察院移交的287件

存查问题线索基本处置完毕。全市运用监督执纪“四种形态”处理2841人次,同比增长39%,其中前三种形态同比分别上升121%、46%、9%。政治生态“护林员”作用进一步显现。

去年,我市监督力度持续加大。探索实践“见人、见事、见问题、见结果”的监督方式,加强对各级党组织和党员领导干部的日常执纪监督,政治生态总体情况分析报告机制初步建立。完成10个区县(市)和7个市直单位党委(党组)“四见”执纪监督,谈话1060人次,发现问题295个。同时,组织开展十三届市委第一轮巡察,完成对10家单位党委(党组)的常规巡察,开展区域帮扶工作专项巡察,发现问题303个。加强对区县(市)和市直单位党委(党组)巡察工作的指导,区县(市)党委换届后巡察39个党组织,发现问题1931个;45个市直单位建立了巡察机制,发现问题274个。制定派驻纪检监察机构工作规则,盯住“关键少数”,建立廉政报告机制,全年市本级派驻纪检监察机构处置问题线索135件,党纪政务处分83人。

过去的一年,全市纪检监察机关有效发挥监察体制改革制度的优势,始终以零容忍态度惩治腐败。全市纪检监察机关接受信访举报7852件次,立案1445件,给予党纪政务处分1482人,移送司法机关处理15人,严肃查处了洪世弈等严重违纪违法案件。健全市委反腐败协调小组工作机制,推进“智慧纪检”平台建设,与公安、住建、银监等30余家单位实现信息共享。扎实开展农村基层涉纪信访“双百”专项整治行动,加大交办督办力度,办结98件,其中立案38件,处分43人。严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,全年查处农村党员干部违纪案件704起,处分739人。

此外,我市加大追逃防逃力度,“百名红通人员”李世乔、“红通人员”周华龙、外逃人员蔡明康3人全部到案,实现中央纪委督办追逃任务“清零”,并有效防止1名涉案人员外逃。

不松劲、不停步,重整行装再出发。宁波将坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,走好新时代的长征路。

【**紧接第1版②**】但事关农民生活品质的提升,事关美丽乡村建设的推进,我市一张蓝图绘到底,一年接着一年抓。

2014年开始,我市投入资金73亿元,实施农村生活污水治理三年行动计划,累计治理村庄2139个。“溪坑水清路面光,阿拉常照最清爽!”横山水库上游的奉化区常照村,村内沟渠清澈见底。“以前污水直排,一到夏天蚊蝇滋生,还流进县江污染环境。”村党支部书记汪鑫说,“农污治理,是常照美丽乡村建设的发令枪。”近年来,该村依托山水资源,乡村旅游得到快速发展。

“去年开始,我市实施农污治理提升三年行动计划,强化运行维护的同时,进一步提高覆盖面。”市农办社会发展处负责人说。

在宁海,农村生活垃圾分类已跨入智能化阶段。每天傍晚,胡陈乡梅山村垃圾清运员金华飞开着智

能清运车“走村”,村民听到音乐,将垃圾桶放到智能清运车的扫码区称重、读卡。一户一卡实名制,实现了垃圾分类投放可追溯。

垃圾分类擦亮乡村秀色。目前,全市1025个建制村启动生活垃圾分类。我市农村生活垃圾分类走在全省全国前列,红黑榜公开制、垃圾分类积分制、指导员入户讲解等创新举措名声在外。

近些年,我市高标准建设美丽乡村。农村环境整治、“农村生态建设”“农村安居宜居美居”“美丽乡村分类创建”四个专项行动联袂推进,从村容美到心灵美、从生态美到文化美、从人居环境美到乡愁美、从环境美到发展美,一批兼具“颜值”和“气质”的村庄脱颖而出。

千余座渔排在海风中轻轻晃动,白墙黛瓦的村庄炊烟袅袅。象山县高泥村,诗画墙绘、园林小品和农居融为一体,滨海风情诗画流

淌,渔歌唱晚翻开新的篇章。

截至去年底,我市创建象山、宁海两个省美丽乡村示范县,累计创建省示范乡镇22个、特色精品村62个;培育市级美丽乡村风景线30条、示范乡镇31个、示范村83个,和高泥村一样“形神兼备”的“明珠”遍布四明大地。我市还创新性地推动片区化、组团式创建,通过串联一个个“盆景”,打造具有浙东民俗风情的一道道“风景”。

“乡村振兴,美丽乡村建设是重要抓手。但我市还缺少在全省、全国乃至国际上知名度和影响力的美丽乡村,不少地方仍停留在‘一处美’‘一时美’。”市农办负责人表示,下一步,将探索“村庄、农房、景区”融合建设模式,推进山水林田路房整体改善,拉高标杆,争创一流,以大景区大花园的理念高水平建设美丽乡村,不断提高人居品质。

宁波市中心城区2018年高中段招生回城考生报名通告

我市2018年高中段招生报名工作即将开始,凡户口在中心城区(指海曙区、江北区、宁波国家高新区、鄞州区、东钱湖旅游度假区,下同),初中在外地就读,要求回中心城区报考高中段学校的初中毕业班学生;户口在原鄞州区,初中在原城区(原海曙区、原江东区、江北区、宁波国家高新区,下同)学校就读,要求回原鄞州区报考高中段学校的初中毕业班学生;户口在原城区,初中在原鄞州区学校就读,要求回原城区报考高中段学校的初中

考试主管部门	地址	联系人	联系电话
海曙区教育局	大梁街47号	黄老师	87195721
江北区教育局	新马路61弄	严老师	87666639
鄞州区教育局	惠风东路568号	石老师	87525732
高新区教育文体局	广贤路999号	许老师	89288843

宁波市教育局中招招生办公室
2018年2月26日